

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Havan, 3, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 20 céntimos por impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana 1 Pta. Mes.
PROVINCIAS Y PORTUGAL 2 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO 25 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR 15 Ptas. Trimestre
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos ejemplar.
MADRID, Factor, núm. 7.

AÑO LI.—NUM. 15.390

Madrid Sabado 24 de Marzo de 1900

EDICIÓN DE LA NOCHE

ALMACEN DE VINOS SE CEDERÁ BAJO CONDICIONES ventajosas.—HILLERAN, 14.

NOTA DEL DÍA

LOS GOLPES ARRECIAN

No son los desmayos de la gente política directora y responsable de cuanto ha ocurrido y ocurre, el único argumento contra el régimen parlamentario.

Las desdichas pasadas se suman a esa indiferencia y la enemiga de sus adversarios de siempre arrecia y se enciende contra el sistema.

Notamos el hecho, como lo notan muchos, con poco espanto, y no mucho pesar, seguramente.

Pero no puede ocurrir ni pasar eso mismo a los que todavía gobiernan el país; a los partidos oficiales, organizados mediante la esperanza o la posesión del poder, a las minorías benévolas, a los hombres que al Parlamento lo deben todo, a todos aquellos ya comprometidos en la existencia del régimen; y con él han de vivir o han de acabar con él su vida pública.

La indiferencia, la hostilidad a esta manera de ser la puede sentir la Unión Nacional, un partido nuevo, pero no los partidos organizados, ni sus hijuelas, ni sus disidencias.

Vivir por la confianza de las Cortes y temerlas, recuerda aquella fábula del tiempo en que hablaban los animales, y en la cual se negaba un caballo a arrastrar un vehículo porque tenía miedo a los coches.

Temer al Parlamento por sus excesos, cuando lo único que peca, no de excesivo sino de deficiente, es el Parlamento, no pueden declararlo los parlamentarios.

Esa sola manifestación justificaría, escusaría por lo menos las mayores audacias de los enemigos del régimen.

Pero tales flojedades y desaliectos en los que viven en las Cortes, de las Cortes y para las Cortes, son más de censurar todavía que en las inteligencias sin color, en las oposiciones sin alientos.

El partido liberal, debe tomar el puesto de la vanguardia en la defensa de lo que le engendrò, le dió vida, fuerza, poder, nombre, todo.

Isabel II fué reina porque encarnó ese grandísimo sentimiento, esa poderosísima fuerza, ese convencimiento mantenido a costa de la vida por sus partidarios y defensores.

Cierto es que han pasado aquellos tiempos; cierto por desdicha. Verdad es que los ideales colectivos se fueron como cosa vieja. Pero eso precisamente, y para no morir de anemia es lo que se procura de nue-

vo levantar y defender: que lo bueno en su esencia es mejor cuando viene de más antiguo origen, porque entonces tiene la nobleza de nacimiento y la de haber conservado su calidad.

Los doctrinarios que vuelven después de ahuyentados por la política de la restauración; los que no necesitan la fé porque realizaron las ilusiones porque se les acabó el partido; y los que confían sólo en otra existencia mantenida por lo que desaparece de esta regeneración; quizá puedan oír con indiferencia las sacudidas, los golpes de muerte, lo que va contra el régimen.

Así pueden oírlo también, los que apenas entraron en él, ó no entraron nunca.

Pero no los liberales de raza, de tradición ó de herencia; porque si se hunde el edificio, se hundirán con él irremisiblemente.

LA NEUTRALIZACIÓN DE MARRUECOS

(INSTANTANEAS)

Londres 22.

«El Morning Post deplora la extensión que va tomando la influencia francesa en Marruecos. Dicho periódico propone una inteligencia de las potencias, encaminada a la neutralización de dicho país.»

HARRY.

Sería un bello ideal que en la cuestión de Marruecos pudiera llegarse a una inteligencia, como propone el Morning Post, que alejase los peligros y las complicaciones que se avecinan; a seguir cada nación obrando por su cuenta y tratando de superar en influencia a las demás por medio de trabajos de paz y fase preparatoria de la absorción más ó menos lejana de determinados territorios en aquel caduco imperio.

Pero ese medio de «neutralizar a Marruecos» debe ser sólo considerado como una teoría irrealizable; esas inteligencias internacionales han fracasado siempre, ó los acuerdos tomados en conferencias ó en Congresos especiales no han tenido éxito ni han sido cumplidos y mucho menos lo serían al tratarse del Moghreb.

Ninguna potencia sacrificaría sus intereses ni depondría sus aspiraciones en Marruecos, por lo cual es de necesidad pensar en procedimientos más eficaces y prácticos para evitar esas complicaciones y esos peligros, que, sobre todo a nuestra patria, pueden afectar en breve plazo.

A la cabeza de ese movimiento internacional, de esa labor diplomática y de esa gestión, hoy urgente, debe marchar España, buscando los medios de llegar a un acuerdo en el problema marroquí.

No hay que fijarse sólo, como expone Morning Post, en los trabajos de Francia y en que su influencia se extienda más ó menos, el punto difícil y lleno de dificultades y de peligros en la cuestión de Marruecos es Tánger, y la marcada tendencia de Inglaterra a buscar siempre en aquel imperio posesiones próximas al estrecho de Gibraltar, que sean más convenientes a sus ambiciones de ejercer en el mar un absoluto dominio.

Con estos datos, que no deben olvidarse los periódicos ingleses, y que nosotros hemos de tener muy presentes, puede ir estudiándose por los estadistas españoles la fórmula de evitar a la patria graves dificultades y dolorosas complicaciones, que, a buen seguro habrán de sorprendernos en el Norte de África, si sólo el statu quo es la orientación de nuestra política y de nuestros procedimientos diplomáticos.

Abd-Al-lah.

EN EL CÍRCULO MERCANTIL

CONFERENCIA DEL SR. NOCEDAL

Sobre el tema «La unión nacional ante la opinión pública», dió anoche su anunciada conferencia el Sr. Nocedal. Comenzó renegando del parlamentarismo y de todos los partidos políticos, lo mismo monárquicos que republicanos, afirmando que no «podrá salvarse España si no se rasn dichos partidos».

Habló de la catástrofe de la guerra, y dió que después de esa catástrofe no ha quedado nada a los españoles porque las minas, los ferrocarriles y las grandes empresas industriales están en manos de extranjeros.

No ha quedado nada para los españoles—dice—El dinero que lleváis en el bolsillo y que tenéis en vuestras casas, tampoco es vuestro: es de Villaverde. (Risas y aplausos.)

Lamentóse del deplorable estado de perturbación social a que nos han conducido los partidos políticos, y dió que aquí se lleva a la cárcel a los infelices rufes por robar un pañuelo, y en cambio se dejan pasar impunemente a los que han robado millones.

Hablando de los que habían sufrido con una dictadura militar para sustituir el régimen imperante, dió que ni aun ese recurso quedaba en España, porque aquí no hay hombres del temple de Alejandro, de César ó de Napoleón.

Aplaudió los propósitos del nuevo partido de unión nacional, si bien manifestó que tendría que sostener una lucha encarnizada con los partidos políticos, y que en esa lucha sería derrotado.

Recomendó al nuevo partido que emprendiera una campaña vigorosa en las elecciones para llevar al Parlamento los verdaderos representantes del país y no los representantes de los partidos políticos.

Manifestó que el primer artículo en el

Programa del nuevo partido debía ser la justicia, indultando a los que roban por satisfacer la necesidad del hambre, y llevando a la cárcel a los ladrones de levita y frac.

Hizo algunas observaciones críticas sobre la historia de España desde el advenimiento de Felipe V hasta la revolución de setiembre, deduciendo que aquella revolución no trajo más libertades que la de la prensa y de la tribuna, que sólo aprovechan los vividores de la política, pero que no trajó ninguna libertad positiva al pueblo español.

Dijo que todos los males de España tenían su origen en las ideas importadas de las demás naciones de Europa que estaban tan corrompidas como la nuestra y que para buscar moralidad y patriotismo no acudiría a esas naciones, sino a los zulú, a los boers ó a los pueblos más incultos de África.

Y terminó manifestando que no era enemigo de ningún progreso ni de nada que significara civilización, preconizando, por el contrario, que todos los defensores de cristianismo lo eran a su vez de la libertad y del progreso bien entendido.

El orador fué muy aplaudido por la numerosa concurrencia que asistió a la sesión.

LA PESTE BUBÓNICA

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

La peste en la India y la Australia.

Londres 24, 10'5 m.

Telegrafían de la India que la peste bubónica sigue causando grandes estragos en dicho imperio.

Durante la semana última han fallecido a consecuencia de la epidemia 4.735 personas en la provincia de Bengala, 2.044 en Patna y 744 en Calcuta.

También las colonias inglesas de Australia se hallan infestadas por la plaga, principalmente las de Adelaida y Sidney, cuyas procedencias han sido declaradas sucias por la dirección de Sanidad marítima.—HARRY.

INCENDIO EN EL PACÍFICO

Anoche se declaró un fuego en una casa situada en el cerro de la Plata, barrio del Pacífico, frente a las cocheras del tranvía de Estaciones y Mercados.

Las llamas tomaron gran incremento, debido al fuerte noroeste que reinaba, viéndose a los pocos momentos de iniciarse el incendio, que éste invadía totalmente la casa.

El edificio no constaba más que de un piso, dividido en cinco compartimientos, habitados todos por familias obreras.

Cuando el fuego se inició, serían las nueve, y ya estaban entregadas al desahucio algunas de dichas familias.

Por pronto que acudió el personal de bomberos, ya el fuego había adquirido tal importancia, que se hacía imposible extinguirlo sin grandes esfuerzos.

Si pérdida de tiempo se procedió a desalojar las habitaciones, quedando depositados en el arroyo los humildes ajuares de sus moradores.

A las diez pudo dominarse el incendio. Tres compartimientos habían sido destruidos por las llamas.

El gobernador, que acudió en los primeros momentos, dispuso que parejas de la guardia civil y de orden público

custodiaron los ajuares que había en el arroyo, hasta que los vecinos que habitaban el edificio incendiado encontraron albergio.

Próximamente a las diez y media se reprodujo el incendio en una chimenea; pero se encendió una manga y se extinguió aquél fácilmente.

Además del gobernador, acudieron al lugar del siniestro el alcalde y el segundo jefe de orden público, Sr. Camarero.

De no haberse observado con tiempo el incendio, habría que lamentar varias desgracias personales, pues hubieran perecido cuantas personas estaban entregadas al desahucio.

LOS TEATROS

PARISH

BENEFICIO DE MARINA GURINA

Con un lleno completo se verificó anoche en Parish el beneficio de la bellísima y aplaudida primera tiple Marina Gurina.

El programa escogido por la beneficiada no podía ser más variado y atractivo. Se componía del primer acto de *La cortijera*, la zarzuela *Una vieja*, el segundo acto de *El rey que robó* y *El duque de La Africana*.

En todas estas obras y singularmente en *Una vieja*, donó tan poderosamente lució sus facultades y excelente escuela de canto, y en *El duque de La Africana*, que de modo tan primoroso interpreta, Marina Gurina fué objeto de entusiastas ovaciones y llamada a escena ininidad de veces.

En su camerino recibió la beneficiada numerosos y artísticos regalos y flores a montones.

LA GUERRA EN FILIPINAS

La delegación filipina en París comunicó a la prensa la siguiente nota: «El general filipino Pawa ha derrotado a las tropas americanas cerca de Gubat, provincia de Sorsogon, y se ha apoderado de la ciudad de este nombre.

«Para vengar la muerte del alcalde de Tariat, muerto por los filipinos, las autoridades americanas han hecho fusilar a 30 habitantes pacíficos de esta provincia.

«La familia de Aguinaldo y la del coronel Leiva, quienes se hallan en Manila, son constantemente vigiladas, y no se les permite comunicar con el exterior por orden del general Otis.»

UN COLEGA PORTEÑO

El periódico *La Nación*, de Buenos Aires, del cual se habla tanto estos días en la prensa española con motivo de la llegada de los marinos de la Argentina, constituye una de las manifestaciones más elocuentes y poderosas de la prosperidad de aquel país.

La Nación recibe por cable, transmitidos en sistema, nuestros discursos de la Corona, los más sensacionales documentos parlamentarios, artículos enteros, entrevistas con los hombres del día, semblanzas de éstos y una información detalladísima. Igual servicio tiene montado en las principales capitales de Europa, elevándose su gasto diario a sumas enormes.

Es de todos los periódicos de América el que tiene más nutrida y brillante co-

laboración de escritores europeos. Su correspondencia en Inglaterra son el famoso Labouchere y lord Beresford; en Francia, Zola, Anatolio Franco, Henri Fouquier, Flammarion y Max Nordau; en Italia, Edmundo de Amicis, Lombroso, Martini y Guillermo Ferrero; en España, D. Juan Valera, Rubén Darío, García Ladevese y Cavia.

Después de pagar espléndidamente su colaboración, *La Nación* obtiene un producto líquido anual de unos dos millones de francos.

PIRATAS ESPAÑOLES

La prensa francesa publica un despacho de Marsella anunciando haber llegado a dicho puerto el vapor *Medjerda*, correo de Orán, conduciendo a bordo la tripulación del vapor *Galat*, perteneciente a la compañía Fraissinet, que naufragó el 13 del actual cerca del Cabo de Gata.

La tripulación del buque naufragó a las dos horas después del accidente el buque fué tomado por asalto por 250 piratas españoles, armados hasta los dientes, que se entregaron a un verdadero pillaje. Todos los objetos de valor, ropas de cama, efectos de la tripulación, todo fué robado por aquella partida de bandidos.

Los tripulantes añaden que es un verdadero milagro que no fueran asesinados.

El comandante Mr. Rolland ha presentado una reclamación ante el gobierno español por conducto del cónsul francés en Almería, pidiendo el castigo de los culpables y una indemnización elevada.

MOVIMIENTO DE LA PROPIEDAD

La *Gaceta* publica interesantes estadísticas sobre este asunto, formadas por la dirección general de los Registros.

Es muy de aplaudir esta determinación del director Sr. Oliver por su utilidad en cuanto puede contribuir poderosamente al conocimiento de la riqueza nacional.

La publicación de estos datos comprenderá los años 1894, 95, 96, 97 y 98. El número total de fincas enajenadas y el valor de las enajenaciones fué de 466.386 fincas rústicas; valor, 638.616.334 pesetas, y 97.242 fincas urbanas, valor de 337.424.465 pesetas.

Los derechos reales constituidos en dicho año 1897, contando los censos, servidumbres, usufructos, etc., ascendieron a 7.370 pesetas, ocupando el primer lugar los usufructos, que alcanzaron la cifra de 3.339.

Las hipotecas constituidas en el referido año fueron 26.488, y las fincas hipotecadas 54.767.

El importe de los capitales asegurados es de 260.183.439 pesetas, correspondiendo 6.663.445 por hipotecas legales y 253.520.044 por hipotecas voluntarias.

Tomando como base la clase de finca hipotecada, en cantidad total de pesetas 260.183.439, se divide la 157.801.062 por fincas rústicas y 102.382.377 por fincas urbanas.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Han salido para París los marqueses de Monte-Olivar, la señora de Retortillo (D. F.) y la señorita Margarita de Aburro.

Mañana, Encarnación de Nuestra Se-

300

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

MISERIA Y BELLEZA

297

era un vaivén incesante de trausentes diseminados por todas partes, conversaciones aisladas por todos lados, en los salones, en la serré llena de flores raras y de plantas exóticas

Magdalena pasaba, pasaba siempre con su paso lento, soñador por decirlo así, con los ojos vagos, fijos en la multitud, en los grupos de hombres vestidos de frac y de mujeres en traje de baile, resplandecientes de pedrería, y a su paso oía la repetición de los murmullos aduladores que la había recibido en el vestíbulo y las frases que solo llegaban a sus oídos mediante algunas palabras sueltas.

—¡Una joven encantadora!
—¿La conoce usted?
—Yo no, ¿y usted?
—¿Acaso no pertenece al teatro?
—¿A cuál?
—Pregunte usted al baron que las conoce a todas.

—¡Delicioso! ¡Adorable!
—¿Qué es lo que busca?
—¡Dichoso mortal!

Todos los invitados de la cantante se hacían estas últimas reflexiones y con mucha razón.

No era posible engañarse. Aquella desconocida buscaba a alguno, a alguien, al que no veía por ninguna parte.

Cada vez que pasaba delante de un reloj, le consultaba con angustia creciente.

Visitó todos los salones de un extremo a otro, circuló entre la multitud, vagó por la serre, bajo las palmeras enanas y los helechos arborescentes, donde sorprendió conversaciones íntimas, intrigas que se desarrollaban en aquella atmósfera saturada de mil perfumes diferentes, entre los que sobresalían los de las vainillas y las orquídeas, esas flores voluptuosas que parecen vivientes, mezclándose con los olores excitantes que las hermosas actrices llevaban entre sus encajes y extendían con un golpe de abanico ó con el movimiento de su brazo desnudo y su mano cubierta con guante blanco.

Pero no veía a Fabián Bertholet.

En el momento en que se desesperaba de encontrarle, llegó a la entrada de un saloncito casi oscuro, en el que las luces del salón donde se bailaba no lucían ya.

Era un gabinete, sin duda, el que utilizaba diariamente la dueña de la casa.

En el fondo, bajo una lámpara eléctrica, cuyo resplandor estaba suavizado y casi ex-

tinguido con una pantalla, ante un secreter adornado con preciosos bronceos, en el que había periódicos, libros y todo lo necesario para escribir, con un admirable reloj de mesa sostenido por una mujer vestida de egipcia, sobre un amplio diván, había un hombre sentado.

Daba la espalda a la puerta y Magdalena no podía distinguir sus facciones.

Le reconoció, no obstante, en los latidos de su corazón, que le saltaba en el pecho.

No latía a impulsos del amor.

Era la cólera.

Con la barba apoyada en la mano, Bertholet contemplaba la esfera del pequeño reloj con una impaciencia igual a la de la joven.

Magdalena se acercó a él a pasos lentos y evitando hacer ruido.

Sin embargo, el ligero rumor producido por la seda arrastrándose sobre la alfombra, bastó para que se volviera Bertholet.

—Es usted!—dijo casi con dureza.—¡Al fin!

—¿No me esperaba usted?

—Es cierto.

—Sin embargo, debía usted pensar que esta vez no faltaría a la cita.

Por un poderoso esfuerzo sobre sí misma, Magdalena había conseguido dominarse.

Su rostro estaba tranquilo y su voz era natural.

Los ojos de Fabián Bertholet expresaban una admiración mezclada de sorpresa.

Se hubiera podido creer que le costaba trabajo reconocer a Magdalena.

—¿Me encuentra usted cambiada?—preguntó la joven.

—Está usted como yo la concebía en mis sueños y en mis esperanzas, y pienso que nadie podía suponer que fuera usted de otra manera... Usted no ha nacido para la posición que ocupa... ¡Al fin ha tomado usted la resolución de cambiar!

—¿Cómo podría hacerlo?

—Eschchándome, dejándose usted dirigir, poniendo en fin su mano en la que yo la ofrezco.

Magdalena no declaró su pensamiento.

—Más adelante veremos. Ahora tengo que decirle a usted otra cosa y los instantes son preciosos. Gabriela no ha vuelto.

—Ya lo sé.

—Su carta me ha causado una inquietud mortal, y solo usted puede sacarme de ella.

—¿Dónde está Gabriela?

—Su carta a usted es hermosa, con

corsé; pero no hay que apurarse, lo encontraremos... no lo dude usted... vamos.

Cruzaban por la galería Montpensier, al Palais-Royal, cuando Magdalena se detuvo.

Bajo los arcos acababa de ver en el escaparate de un comercio de objetos de bronce, cachivaches antiguos y efectos de plata oxidada, todo un surtido de puñales, estiletes y dagas de las formas más diversas.

—Entremos—dijo.

—¿Aquí?—preguntó la señorita Guillard asombrada.—¿Para qué?

—Ahora lo verá usted.

Se resignó, pero su despierta inteligencia se preguntaba:

—¿Qué es lo que irá a hacer?... ¿Tendrá acaso un principio de locura?

Pero el rostro de Magdalena no se prestaba a semejante suposición.

Un poco agitada al principio, se había quedado muy tranquila desde que, acompañada por aquella joven, una extraña para ella algunos momentos antes, y que ya parecía casi una amiga, estaba segura de encontrar todos los efectos que necesitaba.

Halló en aquella tienda un comerciante complaciente que la enseñó lo que deseaba.

Su explicación fué muy sencilla y muy admirable.

Vivía sola con su hermana.

No tenían ningún arma, de ningún género que fuera, y desde hacía ya algún tiempo, deseaba uno de esos objetos que pueden imponer respeto en caso de necesidad.

Eigió un estilete muy bonito, con el puño de ébano y la hoja triangular, vaciada, y cuya punta era tan fina como la de una aguja.

Aquel estilete tenía una preciosa vaina de bronce.

En resumen, era un objeto precioso.

—No quiero engañarla a usted—dijo el comerciante.—Esa es un arma muy peligrosa.

Al oír esta observación, Magdalena contestó sonriendo:

—¡Tanto mejor!

Pero a pesar de su sonrisa, algo forzada, la señorita Guillard se preguntaba cada vez con más dudas lo que debía hacer.

Por treinta francos, Magdalena quedó dueña del estilete, y las jóvenes siguieron su camino.

Eran las ocho y media cuando llamaron a la puerta de un tercer piso en la calle Bou-

lots en el fondo de un corredor.

La escalera que conducía hasta aquella habitación era muy vieja y desprovista de toda clase de comodidades.

Al momento se abrió la puerta, y una voz de mujer lanzó una exclamación de alegría.

—¡Señorita Guillard!

—¡Sí, yo soy.

—Pase usted.

—La traigo a usted una parroquiana.

Se encontraban en casa de una modista. Todo lo indicaba: las mesas cubiertas de telas, las perchas y maniqués cubiertos de faldas, abrigos y toda clase de prendas empezadas, y por último, los recortes, de que el suelo estaba lleno.

Dos obreras de cierta edad trabajaban aún a la luz de una lámpara.

La señorita Guillard dijo presentando a su compañera:

—Tenemos que pedirle a usted un favor y un milagro que hacer.

—¿Cómo?

—Verá usted. Por razones que ella conoce y que a nosotras no nos deben importar, la señorita quiere asistir a un baile... ¿Es a un baile donde quiere asistir ir?—prosiguió dirigiéndose a Magdalena.

—A casa de una gran cantante que da una fiesta de despedida.

—Comprendido.

Y la señorita Guillard prosiguió:

—Quiere estar en disposición de asistir al baile esta misma noche, antes de las diez.

¿Me comprende usted, señora?

—Perfectamente.

—Esta señorita ha ido al Louvre a última hora... Era imposible ya hacer las compras necesarias, y entonces me ha acordado de usted... He tenido una buena idea, ¿no es así?

—Tal vez ¿qué falta a usted?

—Una cosa muy importante, el cuerpo.

—¡Oh, oh!

—Y necesitamos encontrarle en cinco minutos.

—Es poco. ¿Y el vestido?

Nora, son los días de la duquesa de Bafien, marquesa de Fontalba, condesa de Puerto y Humanes, señoras viuda de Bernabé de Castro y Coig y señorita de Madrid.

Ha dado a luz con felicidad un niño la señora doña María Gallego de Jover.

A D. Luis Bruguera y Mollnuevo le han sido administrados los Santos Sacramentos.

El distinguido escritor francés monsieur René Halphen ha traducido al hermoso drama de Eugenio Sellés, Las vendadoras.

En breve se verificará el enlace del joven y distinguido abogado D. Federico Villalba, hijo del matagorda hombre público del mismo nombre y apellido, que fue subsecretario y director general de varios ministerios, con la bellísima y elegante señorita doña Julia Aguirre, nieta de la marquesa de Burgos.

EL PAN

En justificación de lo que hemos dicho respecto a la cuestión del pan, hoy apuntamos nuevos datos, seguros de que el consumidor agradecerá esas noticias que prueban la mala fe con que proceden ciertos industriales.

Ayer han sido decomisadas varias barras de Viena procedentes de la fábrica de la calle del Arsenal.

Al kilogramo de esa clase de pan faltaban de 170 a 270 GRAMOS.

El decomiso se hizo en la calle de Serrano, número 3 y el encargado del establecimiento se negó a que se verificara el repeso, razón por la cual se pasó la correspondiente denuncia al juzgado municipal.

Se ha constituido una sociedad para la fabricación de pan, sistema suizo. Este contiene el 60 por 100 de agua, y las piezas tienen que ser de uno y dos kilogramos.

Este sistema de elaboración no creemos que obtenga aceptación, porque en Madrid todos los consumidores quieren piezas de pan pequeñas.

Mañana se reúne, en la calle de las Fuentes, la sociedad Unión de fabricantes de pan.

Se ocuparán de los decomisos y faltas de peso en el referido artículo?

SUCESOS

En la calle de San a Engracia chochó en la mañana de ayer un carro con otro, resultando herido gravemente en el brazo izquierdo, uno de los conductores llamado Ricardo Hernández Ruiz.

En la madrugada anterior se cometió un robo en la casa núm. 3 de la plaza de los Ministerios.

Los ladrones se llevaron dieciséis duros y varias prendas de vestir.

Han sido capturados los autores del robo cometido el pasado día 10 en la casa núm. 13 de la calle del Pacifico.

Los detenidos se llaman Antonio Mallén (a) El Aragones y Juan Rubio Montero (a) Juanito el Barba.

Este se dedicaba a corredor o gancho de casas de huéspedes.

¿Suicidio? En el juzgado de guardia se tuvo esta mañana conocimiento, por la delegación de la Latina, de la desaparición de una mujer que hasta anoche había estado al servicio de Eduardo Ingelmo, dueño de la taberna situada en la casa número 10 de la calle de los Santos.

El tabernero, al notar la ausencia de su sirvienta, y conociendo quizás su carácter y sus antecedentes, que hasta ahora desconocía el juzgado, creyó que se trataba de un suicidio, y de aquí que se presentara en la delegación citada e hiciera presente sus temores, y además la sospecha de que a ella se hubiera arrojado al pozo de la casa.

Personado en esta el juez de guardia, se hicieron los trabajos oportunos, consiguiendo extraer del pozo el cadáver de una mujer.

Bien pronto reconoció el tabernero a su sirvienta. Esta se llamaba María Fernández y contaba 33 años de edad. En el juzgado de guardia se han presentado el tabernero y algunas otras personas, con objeto de ampliar sus primeras declaraciones.

El juez de guardia no ha decretado ninguna detención, ni tampoco creemos que la haya decretado el juez de la Latina, a quien corresponde la causa, a menos que el resultado de la autopsia lo exija.

La impresión del primer momento es que se trata de un suicidio.

SOCIEDAD DE CONCIERTOS.

El octavo concierto se verificará el domingo, a las dos y media de la tarde, bajo la dirección del maestro Campanini, en el que tomarán parte la eminente diva Eva Tetrazzini y los distinguidos artistas señoras Dahländer, García Rubio, Vila, Lavín, y los Sres. Lanfredi, Buti, Riera, Verdagué y Oliver.

Primera parte.—1.ª La visión de Fray Martín. Poema sinfónico (Segunda vez). R. Villa.

2.ª A. Intermezzo.—S. Scherzo. De El sueño de una noche de verano. Mendelssohn.

3.ª Arias antiguas, cantadas por la señora Tetrazzini. (2.ª vez). I. Carò mio ben (1743). Giordani.

II. Vergine tutto amor (1684). Durante. Con acompañamiento de órgano por el maestro Mateos.

III. Ah, se tu dormi ancora (1697). Bassano.

4.ª Tristán é Iseo. Muerte de Iseo cantado por la Sra. Tetrazzini. Wagner. Segunda parte. Segunda audición del tercer acto completo de El caso de los dioses, tercera y última parte de la trilogía de Wagner El anillo del Nibelungo.

Los marinos argentinos no asistieron anoche al teatro Español, como se había dicho, pues estuvieron en las sesiones tercera y última del teatro de Apolo.

Isabelo de los Reyes es quizá el escritor más fecundo y brillante que ha producido la revolución filipina. Sus trabajos son diarios: vive entre nosotros, casado con una española y ocupado siempre en armonizar las aspiraciones y tendencias de su país con las de España.

Sostiene y escribe el periódico Filipinas ante Europa, y ahora acaba de dar a luz la sensacional Memoria que escribió sobre la revolución filipina de 1896-97. Esta obra, que es importante para la historia, lleva un prólogo del Sr. Moraita y los retratos de cuantos han contribuido a los trabajos políticos de aquel país.

Una comisión de la Unión Escolar visitó ayer al señor ministro de la Gobernación para pedirle declare de utilidad pública la sociedad organizada.

La viuda y la hija del capitán Las Morenas han visitado al presidente del Consejo para rogarle se interese en la concesión de la pensión que tienen solicitada.

En vista de los excelentes resultados que están dando en Málaga los ensayos del cultivo del café, se proponen muchos agricultores de aquella provincia explotar en gran escala esta productiva planta.

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

La Compañía de Maderas, Madrid, Argamosa 14 (Telef. 689) Bilbao, Santander.

Ante la comisión que entiende en el proyecto sobre colocación de los excedentes de la carrera judicial de Ultramar ha informado una comisión de funcionarios cesantes de dicha carrera, pidiendo que se les conceda derecho a concurrir en el turno segundo las vacantes que ocurran en la Península, así como determinado número de notarías.

También ha informado otra comisión de jefes y oficiales de las fuerzas movilizadas de Ultramar ante la comisión que entiende en este proyecto de ley, para pedir que se les dé colocación en el ejército de la Península.

Hoy ha firmado S. M. la reina un decreto convocando por tercera vez a elección parcial de un senador por la provincia de Oviedo.

PROVINCIAS

EXPLOSION DE UNA CALDERA

En una fábrica de latón de la calle de Fernández Campo, hizo explosión una caldera de vapor siguiendo un incendio que pudo ser sofocado al poco rato por los bomberos.

Resultó muerto el operario de la fábrica Federico Amestegue, inglés, y otro herido grave y dos ciegos.

Los desperfectos ocasionados por el siniestro son de gran importancia.

Contina el juicio oral del crimen de Priego con grandísima concurrencia de público.

Ayer terminó la prueba testifical y el discurso de acusación. Hoy han sido los de defensa.

La prueba ha resultado favorable al procesado.

El fiscal y el defensor sostienen sus conclusiones.

El acusador privado retira la agravante de desprecio a la guardia civil y premeditación, y termina calificando el crimen de simple homicidio.

El defensor ataca duramente al fiscal, dando lugar a que el presidente le llame al orden. Concluirá mañana su informe.

Por lo reducido del local de la Audiencia se han promovido bastantes abortos.

Se espera la sentencia con ansiedad.

Meeting revisionista. Barcelona 23, 10 n.

El meeting revisionista internacional del proceso de Montjuich, que ha de celebrarse en Marsella, produce gran expectación.

Se organizan los socialistas republicanos y hablarán en él D. Bernardo Laca, D. Emilio Junoy, el diputado socialista italiano Tambirini y otros conocidos propagandistas.

Obsequio a los argentinos.—Una desgracia. Barcelona 23, 7'15 n.

El segundo comandante de la fragata Sarmiento ha aceptado los obsequios que dedicará mañana la sociedad El Fomento a los marinos argentinos.

En la ronda de San Pablo y frente a la cárcel el tranvía eléctrico ha atropellado a un niño, causándole la muerte.

Los marinos de la Argentina. Barcelona 24, 12'40 t.

La oficialidad y marinos de la república Argentina, acompañados de los socios del Fomento del Trabajo Nacional, han visitado las instalaciones de la España Industrial, siendo recibidos por el gerente, Sr. Muntadas.

Han recorrido las manufacturas de hilados y tejidos, saliendo complacidosinos de su inspección.

En este momento se celebra un banquete en la sociedad El Fomento, de 81 cubiertos.

Terrestre y Marítima.—Figueasola. La temperatura. Alicante 24, 1'5 t.

Barómetro, 753,41. Temperatura, 17,9 grados. Atmósfera cubierta.—Perrans.

LOS MARINOS ARGENTINOS

En el Círculo Militar. A las cinco de la tarde llegaron el comandante y oficiales del Sarmiento al Centro del Ejército y la Armada.

Al pie de la escalera de honor fueron recibidos por el presidente del centro, general Castro, la junta directiva, los ministros de la Guerra y de Marina, el almirante y el capitán general de Madrid.

La música del regimiento de León ejecutó el Himno argentino.

Seguidamente pasaron al salón árabe, donde les fué entregado el obsequio que les hace el Círculo—una hermosa bandeja de plata con las armas de España y una preciosa corbille de plata con dedicación—y los títulos de socios de mérito.

El presidente, general Castro, les dirigió la palabra en estos términos: «Tengo el honor de saludaros en nombre de los socios del Centro del Ejército y de la Armada, dándoos la bienvenida. Habéis estado en vuestra casa, porque por su reglamento, son socios todos los militares extranjeros que vengan a Madrid y nos honren con su visita; así es que no tengo que hacer os ofrecimiento alguno, porque estáis aquí por derecho propio y no me resta otra cosa que entregaros vuestros títulos de socios. Los recibis de vuestros compañeros de armas, de vuestros hermanos de profesión, porque la gran familia militar de mar y tierra de todos los países del mundo donde existe la disciplina, se rige por los mismos principios, los principios del honor y los de amor y lealtad a su patria y a las instituciones. Os ruego, pues, los aceptéis como prueba fraternal de afecto y estimación para vosotros y para vuestra nación.

Otra prueba de este afecto nos atrevemos a ofrecer: consiste en este objeto de arte, modesto, sí, pero que representa un homenaje cariñoso a la marina de guerra argentina. Dignaos aceptarlo y conservarlo en vuestra fragata Presidente Sarmiento, para que sirva de recuerdo constante de esta visita, no sólo para vosotros, sino para los ilustres marinos que os sucedan en el mando y gobierno del barco que tan dignamente ejercéis.»

El comandante del Sarmiento contestó así: «La oficialidad del Presidente Sarmiento acepta con regocijo el honor que las instituciones militares de este hermoso país, hermano del nuestro, así como todos los agasajos, manifestación de simpatía y cariño de los ejércitos españoles de mar y tierra, cuyas virtudes, valor y disciplina tan admirados son en la República Argentina.

El impercedero recuerdo de estos días vivirá siempre en nuestros corazones, y nuestro agradecimiento será en nuestra tierra, donde es vuestra caballerosidad y vuestro cariño, que ha de encontrar en todos los pechos argentinos la más completa reciprocidad.

Inmediatamente y acompañados de las citadas personas y escoltados por gran número de socios, comenzó la visita del Círculo por la sala de armas, donde se hallaban varias parejas en traje de trabajo, y ejecutaron brillantes saludos a espada y a flor de los señores teniente Athenogenes Sánchez y capitán Bargaeta, A. Frodista y varios piezas y teniente Sánchez y teniente San Cristóbal.

Después de visitar la sala de tiro y el salón de actos, pasaron al gimnasio, donde de los Sres. Muga, Ferreras, Suárez Inclán (D. E.), Argote, Villa y Suero ejecutaron admirables ejercicios de agilidad, fuerza y destreza.

De allí pasaron a la biblioteca y diversos salones e instalaciones del Círculo, sirviéndose en uno de ellos un delicioso refresco, de pastas y cigarrillos.

Después de conversar con varios generales, jefes y oficiales socios del Círculo y algunas personas notables a quienes la junta había invitado, y entre las cuales recordamos a los Sres. Tassi, agregado militar de la legación argentina; Palacio (D. Manuel) y Aguilera (D. A.); el comandante y oficiales del Sarmiento, acompañados hasta el pie de la escalera por los vicepresidentes del Círculo, generales Aznar y Sáenz; los secretarios, Sres. Suárez Inclán, Vimesa y Nieves; mientras la música tocaba la marcha Real, abandonaban el Círculo, saludados desde los balcones por gran número de socios.

Hoy han sido entregados a los marinos argentinos por la junta del Centro del Ejército y la Armada, y encerrados en caprichoso estuche, la magnífica corbille y la gran bandeja, ambas piezas de plata y de un precioso estilo artístico, que dicho Centro ha comprado en la tan acreditada joyería del Sr. Peñaiver.

Banquete de la prensa. A las ocho de la noche di principio el banquete con que la prensa madrileña ha obsequiado en el restaurant de Lhardy a los marinos de la Argentina.

Asistieron al banquete, además del comandante y oficiales del Sarmiento, los señores D. Francisco Silvea, ministro plenipotenciario de la Argentina señor Quesada, secretario de la legación señor Ocoantos, cónsul de aquella república señor Castellano, los oficiales de marina española que han acompañado a los argentinos durante su estancia en Madrid: Sres. Almeida y Rubio, los Sres. Echegaray (D. J.), Ferrari, Novo y Colson, Chapí, Muñoz Degraín, Ortega Munilla, Peris Mencheta, Huguet, Becerro de Bengoa, Benítez de Lugo, García Gómez, y los directores de los periódicos La Epoca, El Imparcial, El Globo, El Liberal, El País, El Correo, El Heraldo de Madrid, El Día, El Nacional, La Correspondencia Militar, El Español, El Momento Industrial y Mercantil, La Moda Elegante Ilustrada, El Nuevo Régimen, La Elegancia, la Revista General de Legislación y Jurisprudencia, la Revista Ibero-Americana de Ciencias Médicas y LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Total, cincuenta y seis los comensales. Ocupaba la presidencia D. Francisco Silvea, que tenía a su derecha al ministro de la Argentina y al director de El Liberal, y a su izquierda al comandante del Presidente Sarmiento, director de La Epoca, cónsul de la Argentina, director de El Imparcial y director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

En el momento de servirse el Champagne, el Sr. Gasset saludó a los marinos en nombre de la prensa española, interpretó fiel de los sentimientos populares que tan unánimemente han manifestado su simpatía y su cariño hacia el pueblo americano, con el que un tiempo estuvo en litigio—rifas de la edad temiendo cuando la madurez en abrazo efusivo antiguas contiendas en cariñosos abrazos, en fraternal cariño, en atisbos de mutuas protecciones y alianzas.

Nutridos aplausos acogieron las últimas palabras del director del popular diario de la mañana.

Acto seguido el ministro de la Argentina dió las gracias, diciendo que sus compatriotas no han llegado a tierra extranjera, porque en España están como en su propio país. Brinda por la prensa, que impulsa y auna todos los grandes movimientos populares, marcando el norte del ideal y del progreso.

Las palabras del Sr. Quesada son acogidas por calurosos aplausos.

En medio de una gran expectación levantase el señor presidente del Consejo de ministros.

Empieza brindando por la prosperidad de la República Argentina y porque la ciencia y fortuna de sus buenos gobiernos la conduzcan por los derroteros que ha marcado su gloriosa historia.

«Las ideas y los sentimientos—dice—dominarán siempre sobre el materialismo, marcando el movimiento progresivo de los pueblos; Cervantes y Calderón llenarán siempre una página inmarcescible de la historia.

La prensa puede apretar más y más el lazo que nos une con los pueblos americanos preparando la obra que unos y otros están llamados a verificar en las modernas civilizaciones.

«Me levantó a hablar obediendo órdenes imperiosas para demostrar que son compatibles la subordinación con la democracia. Pero voy a ser breve. No tendrán mis frases el calor de la juventud ni exuberancia de la primavera, pero por el sol declina, y el frío llega, y la oscuridad se acerca, es todo muerte y sombras; la tierra helada en su periferia ha recogido durante el día el calor del sol, calor que sigue feunadando los gérmenes que luego serán flores y aromas.

«Así mi corazón, que late bajo un cuerpo rendido; así mi mente, vaciada ya por las tinieblas, guardan todo el amor recogido en nuestras leyendas, en nuestra historia común, en la confraternidad de nuestras reciprocas ideas y en la comunidad de nuestra raza.

«Al calor de este amor, que no puede destruir el hielo del tiempo, brindo por los marinos copartícipes de nuestras glorias; brindo por nuestros hermanos que hablan nuestro idioma y rezan en nuestra lengua; brindo por sus postas; brindo por la raza española, que tan grandes problemas tiene que resolver en la historia, pues aunque a los pueblos los separen las olas, también el espacio separa los intercolunios y sin embargo se sostiene el arquitrabe.

«Seamos, pues, las columnas de la obra «del mañana» y sostengamos unidos los ideales de progreso, de fe, de justicia y de derecho universales.

Una verdadera tempestad de aplausos siguió a las palabras de Echegaray, que fueron las últimas pronunciadas en tan agradable fiesta.

Los concurrentes se levantaron, formando animados grupos, y después de estrechar la mano de los oficiales argentinos, terminó la reunión.

En casa del Sr. Liniers. Al almuerzo de carácter familiar con que hoy ha obsequiado a los marinos argentinos el señor gobernador de Madrid, han asistido, además del comandante y oficiales de la fragata Presidente Sarmiento, el señor presidente del Consejo de ministros, el ministro de la Gobernación, el marqués de Aguilera de Campó, el Sr. Villarrutia, representante de España en Bruselas y su señora, y el señor García Romero, secretario del gobierno civil.

El Sr. Liniers, por su antiguo obsequio, conserva relaciones de amistad particular y hasta parentesco no lejano con familias y personalidades muy ilustres de la Argentina, donde el nombre del general Liniers, reconquistador de Buenos Aires contra los ingleses en 1806, y defensor de la ciudad y el verreinato en 1807 frente a la expedición de 12.000 hombres de desembarco a las órdenes del general Witteloché, es considerado como una gloria nacional.

Aun conserva la ciudad de Buenos Aires como glorioso trofeo de aquellos hechos hazafiosos en que el valor y el patriotismo de sus hijos fueron poderosos auxiliares del marino español que supo llevarlos a la victoria, las banderas conquistadas al enemigo y ofrecidas por él, como piadoso voto, a la Excelencia Patrona de Buenos Aires, Nuestra Señora del Rosario, y los nombres de la Reconquista y de la Defensa que ostenta en calles y plazas principales la hermosa ciudad del Plata, son testimonio tradicional y vivo del amor acendrado a su independencia, anterior y subyugante a su separación de la madre España.

Todos estos hechos, que no han podido borrar de los corazones argentinos ni el tiempo, ni las revoluciones, ni la inmerecida muerte del general Liniers, que selló con su sangre el juramento de fidelidad a su soberano y a su patria adoptiva, fueron recordados durante el banquete ofrecido por sus descendientes a los marinos americanos, que termino, por oportuna coincidencia, con la lectura del siguiente telegrama que recibió a los postres el señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid.

«El intendente de la Municipalidad de Buenos Aires a S. E. el señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid: «No interpretaría los sentimientos de la ciudad de Buenos Aires ni llenaría sus más vivos deseos si no manifestara al señor alcalde el reconocimiento público y la satisfacción personal que me inspiran las manifestaciones de confraternidad dispensadas a nuestros marinos.—Adolfo Bultrich.»

«Cuando vayáis a vuestra tierra podréis decir que la sangre que corre por nuestras venas es más poderosa que toda el agua del Océano que nos separa.» Cuando los aplausos terminaron dejóse oír la voz del comandante del Presidente Sarmiento, que visiblemente emocionado dió las gracias por las atenciones de que es objeto, brindando por la prensa, verdadero timonel de la opinión pública.

Las sentidas frases del Sr. Betbeder dieron lugar a nuevas muestras de simpatía de la concurrencia.

Luego el Sr. España, de la Revista Política y Parlamentaria, pidió que se dirigiese un cablegrama de saludo a los periodistas argentinos, y el doctor Marco, de la Revista Iberoamericana de Ciencias Médicas, leyó un soneto titulado «A mor materno». Poco más tarde terminaba el banquete.

A las voces de «que hable D. José, que hable D. José!» se levantó D. José Echegaray, que empezó diciendo:

Después, uno de esos obstáculos que hacen desviar a los carruajes mejor conducidos, la habían hecho apartarse de su camino y había ido a caer en aquel taller de modista, donde vivía. No era por eso menos inteligente y capaz. Con una sola mirada juzgó a la protegida de la señorita Guillard. Algún proyecto misterioso fermentaba bajo aquella frente joven, plegada por la inquietud; se veía brillar la pasión en aquellos ojos negros, exaltados por la fiebre. Ella también se sintió al momento interesada por aquella juventud vibrante, por aquella joven naturalmente graciosa, de facciones distinguidas, de unos modales tan aristocráticos bajo sus modestos vestidos, y cuyo ser, se adivinaba desde luego, a pesar de sus esfuerzos de resistencia, estaba trastornado por un secreto sufrimiento. Complacientemente dijo: —Desnúdese usted, señorita, que vamos a hacer de usted una princesa. Magdalena obedeció. La señorita del Louvre desenvolvió la falda. Dijo sonriendo a la modista: —¿La conoce usted? Ella misma la había hecho. Magdalena se calzaba ya los zapatos escotados, que la sentaban a maravilla, y con los hombros descubiertos y los negros cabellos artísticamente recogidos, tal vez un poco a la diablo, lo que la prestaba más animación, el talle sujeto en un corsé de poco precio, pero aun en muy buen estado, y que dibujaba sus formas exquisitas, esperaba. Las dos mujeres cambiaron entre sí una mirada mucho más expresiva que todas las felicitaciones, y la colocaron la falda color rosa pálido, en la que no había nada que hacer, ni siquiera un pliegue que tocar. La modista, en un momento, encontró un cuerpo conveniente para aquella falda. Era una especie de camiseta de seda ligera, en la que practico dos anchas aberturas, una en el pecho y otra en la espalda. También quitó las mangas, y añadiendo algunas cintas, con ayuda de todas las reparaciones necesarias, estuvieron terminadas en veinte minutos. Cuando todo estuvo terminado, la modista llevó a su linda cliente frente a un gran espejo, diciendo: —Ahora mírese usted. ¡Con toda seguridad será usted la más hermosa!

Magdalena apenas había podido reconocer a sí misma. La señorita del Louvre gozaba con su sorpresa. —He cumplido mi promesa—dijo—; tiene usted todo lo que necesita. Esto ha concluido. La modista no pensó lo mismo. —Supongo que no saldrá usted así a la calle. Necesita un abrigo. Le encontré también: una capa amplia, de tela esponjosa y suave, que se plegaba maravillosamente a su poseedora de casualidad. Y como Magdalena murmurase tímidamente: —¿Cómo podrá pagarla?... Haga el favor de decirme lo que le debo. La modista contestó con bondad: —Esto no será una venta... es un préstamo... Volverá usted mañana... Ya nos arreglaremos... Me lo devuelve usted todo si no la conviene... —Pero usted no me conoce. —Sin duda, pero me inspira usted confianza. —¿Y si por casualidad... no vuelvo? —Dios mío! crea usted que lo sentiría, pero no me moriría por eso. Magdalena sacó diez luises de la inagotable cartera del señor Bernard y los dejó sobre una mesa, diciendo mientras la modista la daba su tarjeta, que guardó en el bolsillo: —Tome usted, de todos modos, se lo suplico... Luego echáremos cuentas... ¡Si usted supiera lo agradecida que soy!... Y fijando la vista en un gran reloj, exclamó: —Las nueve y cuarto ya! —Necesita usted un coche. Una oficiala fué a buscarle. Cinco minutos después se marchaba Magdalena, después de estrechar las manos de las dos mujeres, diciendo: —No olvidaré nunca lo que han hecho ustedes por mí. Al quedarse sola, la modista y la señorita del Louvre se contemplaron. —Y bien—dijo la segunda,—¿qué opina usted de esta aventura, amiga mía? —Creo que esa joven es encantadora; pero que está muy agitada, bajo el peso de una gran desgracia, y que debe sufrir horriblemente... —Eso es lo que yo me decía... Hasta pue-

do dar a usted un detalle... Acaba de comprar una especie de puñal. —Ella! —En Palais-Royal, hace un momento, delante de mí. —Entonces va a ocurrir un drama. La modista suspiró: —Pobre joven, ¡si yo lo hubiera sabido!... —¿Qué hubiera usted hecho? —No lo sé... Hubiera tratado de detenerlo... ¡Valen acaso los hombres que se tomen tantos disgustos por ellos? La modista parecía tener sus motivos de rencor y naturalmente suponía los mismos sentimientos en la joven que acababa de salir de su casa. Pero era ya demasiado tarde para detenerla. El coche corría hacia la avenida Kleber y mientras corría, demasiado despacio, en opinión de Magdalena, la distancia que la separaba del hotel de Susana de Brionne, un recuerdo acudió a su memoria. Era el de el sueño que había tenido algunas semanas antes; durante una noche de fiebre. No le había olvidado. Cuando se encontró sola, y volvieron a su memoria los acontecimientos que habían trastornado su vida hasta entonces, tan monótona y aburrida, se veía otra vez hiriendo al hombre que era causa de todas sus desgracias, su vergüenza inmerecida y todas las tristezas que la habían seguido. En aquel momento, la escena a consecuencia de la que se había despertado llena el alma de espanto y la frente de sudor, estaba a punto de convertirse en una realidad. Esta vez la contemplaba sin temor. El mismo que la había ultrajado sabía donde estaba Gabriela; sin duda era el quien la había atraído a aquel engaño con objeto de obligarla a acceder a sus deseos. «Pero se la devolvería! Estaba decidida a ello. «En caso contrario!... A medida que el carruaje se aproximaba al hotel lleno de luces y animación, donde Fabian Bertholet la había citado, Magdalena iba sintiendo más dueña de sí misma. La emoción que había experimentado al tener noticia del peligro que corría su hermana, se sustituyó por una fría resolución de justicia. Aceptaba la situación que se le presentaba sin que hubiera hecho nada por buscarla,

como una especie de fatalidad contra la que nada podía y la era imposible evitar. No era la infamia de que ella había sido víctima la que iba a vengar, iba más que nada a defender a su Gabriela. Además, tenía casi embotado el pensamiento, no tenía ideas, como si todo el resplandor de su inteligencia se hubiese reconcentrado súbitamente en una idea fija, con la obstinación de los insensatos. —¿Quiero ver a Gabriela! Tan pronto como el coche se detuvo a la puerta del hotel de la célebre cantante, bajó, entregó cinco francos al cochero y cruzó con paso automático el vestíbulo resplandeciente. Nadie le preguntó su nombre ni lo que se proponía. Dejó caer su abrigo en manos de los criados y pasó, levantando un murmullo de admiración entre la servidumbre, que en algunas ocasiones es más difícil de contentar que los amos. No llevaba ni brillantes ni alhajas de ninguna clase, ¡para qué las necesitaba? «No eran ya bastantes adornos su juventud y su hermosura? Ninguno de sus compañeros de la calle de Saint-Fiacre la hubiera reconocido. No era ya la pobre empleada de la Sirena ó de la casa Breval hermanos, la parroquiana diaria del restaurant de la calle de Aboukir, era una joven elegante entre las elegantes, hermosa entre las hermosas, a la que sus facciones algo fatigadas, sus ojos enrojecidos por la fiebre y cansados por los insomnios, desde que seis meses antes el crimen de Fabian Bertholet la había separado de su amante, la hacían más simpática todavía. El hotel de Susana de Brionne era amplio y verdaderamente soberbio. La comida con que había obsequiado a sus íntimos antes de la gran fiesta, había terminado hacia una hora. Ya los salones se llenaban con una multitud que iba aumentando de minuto en minuto. La orquesta, colocada en un gabinete inmediato al gran salón, preludiaba un vals de Straus, la Vida del artista, una de las composiciones más inspiradas y melancólicas del rey de los zingares, y algunas parejas, los fanáticos del baile, se ponían en movimiento. Los candelabros resplandecían de luces

El señor ministro de Guerra estuvo en el hotel de París, con objeto de despedir a los marinos argentinos.

El alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid ha dirigido a D. Adolfo Bullrich, intendente municipal de Buenos Aires, el siguiente telegrama: "El Ayuntamiento de Madrid me encarga que asegure que las manifestaciones de profunda simpatía por los marinos del Presidente Sarriento, a las cuales se refiere el telegrama de usted, interpretan fielmente el sentimiento de esta capital, que es el de todo el pueblo español."

La despedida.

A la hora de la salida del expreso de Barcelona se hallaba la estación del Mediodía ocupada por numeroso público, con intención de despedir a los extranjeros que por breves días han sido nuestros huéspedes.

De personas que ocupan cargos oficiales, estaban los señores ministro de Marina, gobernador civil, alcalde de Madrid, marqués de Corvera y otras autoridades.

Se encontraban también comisiones del ejército y la armada, del Circolo de Bellas Artes, de la Sociedad de Escritores y Artistas, de la Ibero-Americana y representantes de la prensa periódica. Los marinos argentinos, antes de partir, manifestaron a las autoridades el agradecimiento que sentían por las atenciones y muestras de simpatías que habían recibido en Madrid, quedando satisfechos de todas las autoridades y corporaciones, sintiendo al propio tiempo que la necesidad de partir para Barcelona les obligaba a no haberse detenido más días en momentos de ponerse en marcha el tren, el comandante del buque de guerra argentino gritó desde la ventanilla del coche:

[Viva España! Viva Madrid! El público contestó: Viva la república Argentina!]

CONGRESO

SESION DEL DIA 24

Abresé a las tres menos cuarto. Preside el Sr. García Alix. El Sr. Morayta se hace eco de los temores de varios padres de familia, alarmados por el plan de estudios de marqués de Pidal, en el que se exige a todos los alumnos que aprendan el catecismo y una asignatura de religión y moral.

Hay muchachos que no profesan la religión católica, algunos que no han sido bautizados siquiera. ¿Cómo van a seguir una carrera, sin abjurar de sus convicciones? Da lectura de un catecismo que rige en la diócesis de Valencia.

En esa doctrina se califica de pecado el ser liberal. El señor ministro de Fomento contesta que no existe el conflicto que supone el Sr. Morayta.

S. S. no puede ignorar que está en vigor una disposición del tiempo en que era ministro de Fomento el Sr. Bosch, y en la cual se preceptúa que los padres de familia que no querían que sus hijos estudien el Catecismo, pueden presentarse en la secretaría de la Universidad a prestar la declaración de que no son católicos, y con eso se extirpa a los muchachos de la instrucción religiosa.

El caso a que se refiere S. S. es la excepción, porque la regla general es que los niños sean de familias católicas.

La religión católica es la oficial y la profesamos casi todos los españoles. Rectifica el Sr. Morayta.

Ya sabemos, dice, que los hijos de los que no sean católicos pueden estudiar el bachillerato presidiendo del Catecismo y de los cuatro años de Religión. Esta declaración era preciso que la hiciera S. S., puesto que en su decreto no la hizo.

Es absurdo que en algunas escuelas de Valencia rija ese Catecismo del P. Vives, con un apéndice del P. Arce, que es llamado por algunos el Arte de hacer fección, y que es una excitación en favor del carlismo y contra los liberales.

Lo de Barcelona.

El Sr. Muro, por ausencia del Sr. Azcarate, pregunta al gobierno si aprueba la conducta del gobernador civil de Barcelona, al pasar al fiscal, para que le denunciasen, un artículo del diario La Publicidad.

El señor ministro de la Gobernación contesta que se trata de un asunto jurídico, en que no tiene el gobierno para qué intervenir, y que aprobaba en absoluto la conducta del gobernador civil de Barcelona.

Los gobernadores no hacen otra cosa que meras indicaciones, que pueden ser atendidas o rechazadas por los tribunales.

De todas suertes, en la conducta del gobernador, pasando a los tribunales el número de La Publicidad, no hay absolutamente nada censurable.

El Sr. Muro rectifica. Se lamenta una vez más de la costumbre de los ministros de apadrinar todos los actos de las autoridades que están a sus órdenes.

S. S. acaba de aprobar un acto del gobernador de Barcelona, y se trata de un acto que a todas luces es ilegal. El gobernador de Barcelona, que es una autoridad reconocida por todos en los estudios sociológicos, no ha estado esta vez a la altura que de su inteligencia podía esperarse.

No se limitó el gobernador a pasar el periódico al fiscal, sino que además la señalaba al artículo 181 del Código Penal para obligarle a hacer la denuncia. Si en Barcelona hay algún periódico que se señale por defender la integridad nacional y la unidad de la patria, ese es La Publicidad.

El Sr. Mencheta: Pido la palabra. El Sr. Muro: No quiero esto decir que no haya otros periódicos que defendan esas mismas ideas. El Sr. Mencheta: ¡Ah! Eso es otra cosa.

Continúa el Sr. Muro y lea un suelto de La Publicidad para demostrar el españolismo de este periódico. Si quisiera evitar las exageraciones regionalistas, lo primero que debéis hacer es que el gobierno satisfaga las aspiraciones del país. Rectifica el Sr. Muro. Yo no dije en el Senado que nunca hubiera leído en la prensa de Barcelona ataques a las instituciones. Dije que no los había leído en aquel caso concreto a que se refería un señor senador. No he dicho tampoco que denuncia del periódico cayera dentro del art. 181 del Código penal.

En cuanto a las aspiraciones de Cataluña, no son desconocidas por el gobierno, y el gobierno es el único que se discurre y en sus programas ha declarado cuales deben ser las reformas que se hagan para conseguir la descentralización administrativa.

No hemos ofrecido a Cataluña, ni a las demás provincias españolas, otra cosa que la reforma de la administración local en sentido descentralizador. Esos ofrecimientos los sostenemos, y tenga el Sr. Muro la seguridad de que los cumpliremos, si continuamos en el poder. El Sr. Muro rectifica nuevamente. Lo único que ha preguntado es si el ministro se hacía solidario del criterio de que existía el abstrato el hecho comprendido en el artículo 181 del Código. ¿Es delito el hecho de silbar unos compases de la Marcha Real? (Rumores.) El Sr. Muro también rectifica, haciendo constar que en el fondo del asunto están conformes el Sr. Muro y el orador.

El gobernador no es infalible, y si hubiera sido un error su opinión de que el hecho caía en ese artículo del Código, el error no hubiera tenido el menor alcance. Califica la Marcha Real de himno nacional. (Grandes protestas en la minoría republicana.) El Sr. Muro: No es himno nacional. (Fuertes y prolongados rumores en toda la Cámara.)

El señor Presidente (García Alix): Es el himno real y el himno nacional. (La mayoría asiente y los republicanos protestan.) Rectifica otra vez el Sr. Muro. Que se me cite, añade, el artículo del Código en que se dice que es delito silbar la Marcha Real. (Nuevos rumores.) Esto, por muy nacional que quiera el presidente de la Cámara que sea. (Más protestas.)

El Sr. García Alix: El presidente sólo quiere que se cumpla la legalidad. En ese caso, yo pregunto: ¿Por qué no es popular. (La mayoría protesta otra vez; los republicanos dicen: ¡Muy bien! El Sr. Romero Robledo interviene en el debate.)

A mí me parece una cuestión de escasa importancia que a la Marcha Real se le llame himno nacional o no. Si la Marcha Real hubiera sido silbada, el ataque no habría sido a la monarquía, sino a la nación. En Barcelona no ha ocurrido nada grave, el gobierno lo declara.

En ese caso, yo pregunto: ¿Por qué están suspendidas en Barcelona las garantías constitucionales? Verdad es que, a pesar de estar suspendidas las garantías, se permite que los periódicos ataquen a las Cortes y a los diputados.

Aquí tengo un periódico (lo enseña) en que se dice que cortarme la lengua es poco, y que me pinta colgado y cortada mi cabeza por la hoz de los segadores. Claro está que a esto no se doy importancia y casi me produce regocijo, pues claro está que no me veré en esa actitud... probablemente. (Grandes risas.)

También se ataca a los diputados catalanes que no son catalanistas. El Sr. Sol y Ortega: No. A esos se nos perdona. El Sr. Romero Robledo: Se les llama burros. (Grandes risas.)

Lee varios párrafos de un periódico catalán, en que se dirigen insultos groseros al orador, al general Martínez Campos, a los Sres. Silveira y Polavieja. (Hacen risa gracia a nuestros lectores de esas majaderías del periódico catalanista porque, además de ser groserías como pedir alfalfa y cebada para los diputados, no tienen pizca de gracia.)

El Sr. Dato: Lamento que su señoría haya leído ese artículo, porque yo no lo conocía, y de no leerlo su señoría, habría pasado completamente inadvertido. A su señoría le duelen esas palabras, y lo comprendo.

El Sr. Romero Robledo: ¿Qué han de dolerme! Me ríe! ¡Si sólo me hubieran dirigido artículos como ese! El Sr. Dato continúa asegurando que los diversos hechos de Barcelona, que aquí se han denunciado, no son graves, ni peligrosos, pero constituyen un estado de orden público delicado y por esta razón no se levanta la suspensión de garantías.

Ofrece excitar el celo de las autoridades para que entiendan en el asunto del suelto leído por S. S. El Sr. Romero Robledo: Yo no he leído el artículo para eso. Lo he leído para demostrar que Barcelona está en estado normal, que allí escriben los periódicos como si no estuvieran suspendidas las garantías, y que, por lo tanto es innecesario que continúe la suspensión de éstas.

Si el gobierno desprecia los ataques a las autoridades, hace mal. Ahora los ataques a mí, ya son otra cosa. Yo soy aquí un gallo de arena, y un gallo de arena que se arroja a los cerdos, es inocente. Cuando los leo es porque me los envían.

Y cuando me dirigen esos ataques, claro está que es porque pego donde duele. (Risas.) Pide la palabra el Sr. Sol y Ortega. El Sr. Dato rectifica otra vez, insistiendo en las razones que le obligan a sostener la suspensión de garantías.

Y se entra en el orden del día y en la discusión del proyecto de ley sobre los alcoholes. El Sr. Castell impugna el voto particular del Sr. Bergamín.

Estudia detenidamente el cultivo de la vid en España y asegura que el alcohol industrial se produce ya en condiciones que le hacen no ser nocivo para la salud. El Sr. Bergamín defiende su voto. Rectifica el Sr. Castell, y se levanta la sesión.

SENADO

SESION DEL DIA 24

Se abre a las tres y treinta y cinco minutos. Preside el Sr. Martínez Campos.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban dictámenes de actas sobre sustitución de renta de algunos senadores y algunos de ferrocarriles y carreteras. El señor duque de la Roca combate el proyecto de conversión de Deudas del Estado.

El Sr. Garrido Estrada le contesta y es breve. Previa la declaración de urgencia, se vota definitivamente, haciendo constar el Sr. Rivera su voto en contra. Articulado de los presupuestos.

El Sr. Cobian apoya su voto particular pronunciando un eflorente discurso. Dice que hay que reformar la administración pública en un sentido más científico y agrícola; construir puertos y canales y facilitar el crédito agrícola para acabar con la usura.

El orador pide y obtiene cinco minutos de descanso. Se votan definitivamente los proyectos de ley del timbre, de utilidades, de cuentas generales de 97-98, declarando de interés general el puerto de Arrieta (Canarias) y el de Carreteras. Se procede a la votación definitiva del relativo al descanso dominical, y el señor Muro recuerda que para votar les hacen falta la mitad más uno de los

senadores que han prestado juramento. Se hace la votación nominal, resultando 133 votos en pro y 2 en contra, de los señores Mero y Rodríguez Yagüe, resultando nula por falta de número. El señor presidente anuncia que la votación se repetirá el miércoles.

Se reanuda el debate sobre el voto particular del Sr. Cobian y se desecha en votación nominal por 62 votos contra 24. Se lee el 17 nuevamente redactado por la comisión, y en su virtud retira el señor Montero Ríos su famosa enmienda. A las siete se reúne el Senado en sesiones.

EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

Agitación política.

Paris 23.

En la Cámara de diputados de Italia, con motivo del proyecto reformando el reglamento de la misma, se produjeron debates muy violentos. Un diputado de la izquierda presenta una proposición pidiendo la convocatoria de una Asamblea constituyente.

El Sr. Giolitti declaró que si bien es cierto que el reglamento da lugar a abusos, no lo es menos que se trata de violar la Constitución del Estado, y que, por lo tanto, ni sus cambios pueden aprobarse sin antes atentado.

El Sr. Ruffini añadió que no acepta en manera alguna un proyecto que concede poderes dictatoriales a una comisión parlamentaria. Esta cuestión ha contribuido a aumentar la efervescencia que se advierte en Italia contra el gobierno, fomentada por los partidos extremos.—FABRA.

París 23.

El periódico El Figaro anuncia esta mañana que el Sr. Christiani ha sido indultado.—FABRA. Kiamilbey desterrado. París 23. Según noticias de la frontera de Turquía, es muy comentado en Constantinopla el hecho de haber sido desterrado Kiamilbey, secretario de la Cancillería imperial. Se asegura que la causa del destierro está relacionada con el descubrimiento de ciertos trabajos del partido llamado de la Joven Turquía.—FABRA.

París 23.

Casi todas las repúblicas del Centro y Sur de América se han adherido a la celebración de una conferencia pan-americana propuesta por el secretario de Estado de los Estados Unidos. La conferencia se reunirá probablemente el año próximo en Méjico.—FABRA. Muerte repentina. Londres 23. Anuncian los periódicos de esta capital que en la mañana de hoy ha sido encontrado muerto en su lecho el enviado extraordinario y ministro plenipotenciario del Brasil, Sr. Souza Correa.—FABRA.

Londres 23.

Los periódicos de esta capital anuncian con referencia a un telegrama de Lemberg que un voraz incendio destruyó más de 200 casas en Kolbuszow, quedando sin asilo 600 familias.—FABRA. Asesinato de un cónsul. Nueva York 24. Un despacho de Kingston (Jamaica) anuncia que el cónsul suplente de Inglaterra en la ciudad de Bolívar (República de Venezuela) fue asesinado. Faltan detalles sobre este crimen, del cual se ha dado cuenta al gobierno inglés.

París 24.

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 73-97; 8 por 100 francés, 101-45. Apertura: Exterior español, 71-37.—FABRA.

EN EL AYUNTAMIENTO

En la sesión de ayer tarde, antes de entrar en el despacho de los asuntos de oficio, el alcalde dió cuenta de una carta que le han dirigido los marinos argentinos aceptando la invitación y dando las gracias por las atenciones y banquetes dados en su honor en el día de ayer en la Casa de la Villa.

Se discutió y fué aprobado un expediente, en el que se proponía la forma de ocupar una vacante de oficial tercero de la administración de propiedades y sus resultados. El Municipio se ha ocupado en discutir ampliamente la concesión de licencia a la Sociedad Continental para empresas eléctricas y tendido de cables.

En la sesión de hoy ha continuado la discusión suspendida en la de ayer, relativa a la compañía de electricidad Nurenberg. El Sr. García Lucha, preside el Ayuntamiento y parecía poco dispuesto a permitir nuevas canalizaciones. Por otra parte, la comisión defendía los derechos de la compañía por ser legal su petición.

El Sr. Vincenti propuso que se sometiera la canalización solicitada a la legalidad existente; pero entiende que el Ayuntamiento debe estudiar un plan de canalización eléctrica, estableciendo las compañías un alcantarillado especial que evitaria todo peligro y las molestias que hoy se causan abriendo zanjas en todas las calles. Mientras ese alcantarillado no exista, debe prohibirse toda nueva canalización.

La comisión aceptó que se elevara una moción para que el ministro nombre una comisión para que en unión con otra del Municipio redacte el plan de canalización. Se despatcharon sin discusión dos expedientes de la comisión de Hacienda proponiendo el reconocimiento e inclusión en el próximo presupuesto de cantidades por suministros de medicamentos en diciembre último y por suministros a los talleres municipales.

Se aprobó el proyecto de distribución de fondos para el próximo mes de abril por cuenta del presupuesto en ejercicio. Fueron concedidas licencias para establecer dos fabricas de hielo, un taller de veterinarario y una máquina de vapor. Después de larga discusión, quedó sobre la mesa un dictamen de la comisión de Beneficencia proponiendo la provisión de la primera sección farmacéutica del distrito del Centro.

Los demás asuntos, pertenecientes a Ensenache, fueron aprobados sin discusión. Fué tomada en consideración, acordándose pasara a la comisión correspondiente, una proposición de Sr. Díaz Valero y otros concejales, solicitando dirigir un mensaje al Ayuntamiento de Valencia y conceder una subvención al Sanatorio de Porta Caeli.

DE BARCELONA

POR TELEGRAMA

Barcelona 23, 11 24 t.

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, éste se ha enterado de la comunicación del Orfeón Catalá participando el embargo por el fisco de la corona destinada a la corporación municipal al citado orfeón.

El alcalde dijo que el Ayuntamiento ha sido el primero en lamentar el incidente y que el fisco haya contribuido a excitar la opinión. Se ha acordado procurar al asunto una solución satisfactoria, empleando todos los medios posibles para que el donativo del Ayuntamiento vuelva a poder del orfeón.—FERREROLA.

Barcelona 24, 1 40 t.

En la plaza de la Universidad ha habido algunas reyertas entre estudiantes catalanistas y castellanos, habiéndose dado vivas a Cataluña libre que fueron contestados por los segundos con vivas a España.

No intervinieron los agentes de la autoridad. El segundo comandante y 24 oficiales de la fragata Sarmiento, acompañados de la junta directiva del Pomoato, han visitado la fabrica España Industrial. Ahora almorzarán los argentinos en el Pomoato.

Barcelona 24, 3 43 t.

Hállase algo enfermo el capitán general, Sr. Delgado. La mayoría de los condenados a consecuencia del atentado de la calle de los Cambios ha elegido a Marsella para punto de residencia. Ha zarpaado para Manila el vapor Alicante.—MENCHETA.

TELEGRAMAS OFICIALES

Gobernador a ministro.

Barcelona 24, 12 40 t.

El delegado me manifiesta que no levantó el embargo si no que la agencia ejecutiva, baja su exclusiva responsabilidad, segrega el estandarte por ser de necesidad en las funciones a que concurre el orfeón, y por resultar que el valor de los demás efectos que se embargaron y continúan embargados, exceden con mucho al importe del débito y recargos.

Barcelona 24, 8 30 m.

Gobernador a ministro. Puedo garantizar a V. E. que es absolutamente falso que anteañoche, ni dentro ni fuera del Liceo, se dijera el menor grito subversivo. Hace tiempo tengo dadas severísimas órdenes para su represión.

Barcelona 24, 11 10 m.

Sin ningún incidente los escolares entraron en sus clases. Ayer también asistieron a todas las aulas. INGLESES Y BOERS

PAR TELEGRAMA

Londres 23.

The Times publica un despacho de Bulway, fecha 18, en el cual se dice que después de un obstinado fuego de artillería sostenido el día 16, cuyo resultado fué quedar apagados los fuegos de los cañones boers, el general Plummer se retiró en dirección Norte a favor de la obscuridad de la noche. Actualmente se encuentra en Crocodile Pools.—FABRA.

Bruselas 23.

La prensa de esta capital se queja de las trabas que se imponen por los ingleses y por las autoridades portuguesas de Lorenzo Marquez para la correspondencia de Colono a la tardada en llegar a la capital belga 81 días y ha venido además abierta.—FABRA.

Paris 23.

El periódico ruso Novoye Uremia hace un parangón entre lo que sufrió Rusia en el sitio de Napoleón por los frios y lo que habrá de sufrir en el Africa del Sur el ejército de lord Roberts por los calores, dificultad de aprovisionamientos y de transportes, el polvo y los insectos que tan rudamente molestan a hombres y animales.

Paris 24.

La prensa helvética manifiesta que los boers en su lucha desesperada contra los ingleses cuentan con las simpatías del mundo entero, pero que pierden el tiempo si esperan una intervención de las potencias porque el egoísmo y el miedo de las cancellerías europeas son más fuertes y poderosos que el sentimiento universal a favor de la causa de los que luchan por su libertad e independencia.—FABRA.

Londres 23.

El Sr. Wyndham contestando a una pregunta, niega terminantemente que las tropas inglesas que operan en el Africa del Sur, empleen ninguna clase de balas de fusi explosivas, incluso las llamadas dum-dum.—FABRA.

Paris 24.

Un despacho de Cradock fechado ayer, anuncia que 300 ingleses al mando de un comandante, ocuparon a Rouville.—FABRA.

Londres 24.

Telegrafian de Warrenton que los boers han abandonado a Klipdau Windsorton.—FABRA.

Londres 24.

Algunas corporaciones religiosas de Suiza han dirigido mensajes a la reina Victoria y a los presidentes del Transvaal y del Orange, rogándoles procuraran poner término a la guerra.—FABRA.

Paris 24.

El periódico ruso Moskovskia Viedomosti hace constar que a pesar de no estar terminada la guerra, ya hay vencedores y vencidos: los primeros han sido los humildes boers y los segundos los insolentes ingleses. Con independencia de sus éxitos guerreros sobre poderosos cuerpos de ejército, los transvaalenses han concedido treguas para enterrar los muertos y recoger los heridos y aun han unido sus plegarias a las de los ingleses por los que caían en los campos de batalla.

El general Kitchener se ha negado a conceder una tregua para los anteriores humanitarios fines, y no hay calumnias ni mentadas que no hayan utilizado para torcer la opinión del mundo. Las victorias materiales de Inglaterra, logradas por el número, no compensarán, seguramente, su fracaso moral ni

hará perder las simpatías que por su prudencia y heroísmo corresponden al pueblo boer.—FABRA.

Londres 24.

El general lord Roberts, en telegrama dirigido anoche desde Bloemfontein al ministro de la Guerra, dice que no tiene noticia alguna importante que comunicar. Añade que al Sur de Bloemfontein continúa la pacificación.

Manifiesta además que las tropas inglesas operan con éxito en las distritos del Oeste, es decir, en las comarcas donde se habían levantado en armas súbditos ingleses de origen holandés.—FABRA.

Londres 24.

Dice un despacho de Carnarvon, que los rebeldes, es decir, los africanos, que hacen causa común con los boers, se atrincheran entre Kenhar y Vany Koriel. La columna inglesa de Parsons ha llegado a este último punto. Se espera en breve un encuentro.—FABRA.

(DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES)

Los prisioneros boers.

Londres 24, 7 20 m.

Han llegado a Green-Point, y procedentes de Simons Town, 1.500 prisioneros boers. Créese que muy en breve serán enviados a Santa Elena, por haber sido reforzada la guarnición de dicha isla con tropas de todas las armas y haberse enviado a la misma desde Inglaterra un gran cargamento de viveres.

Harry.

El cope de Plumer.

Londres 24, 8 22 m.

El corresponsal del Daily News en Pretoria telegrafía que, según despachos allí recibidos, el comandante boer Ellos cuenta cercar al coronel Plumer en Gaberones.

Harry.

Londres 24, 8 20 m.

El corresponsal del Daily Mail en Bloemfontein comunica que el general Kitchener, que operaba en el distrito de Prieska, ha regresado para reunirse con el generalísimo Roberts.

Harry.

Mafeking.—Optimismo y contradicciones. Londres 24, 8 37 m.

La situación de Mafeking es objeto de todas las conversaciones en los círculos de Londres. Se considera cada vez menos probable la liberación de dicha plaza. Los periódicos, tratando de quitar importancia al asunto, dicen que únicamente se desea ver libre la plaza por razones de sentimiento.

Respecto a los resultados finales de la campaña persisten los optimismos. Sin embargo, despachos del Transvaal aseguran que los boers cuentan con retardar indefinidamente la marcha de los ingleses.

La organización del Estado Libre de Orange por los ingleses progresa lentamente. El orden no se ha restablecido allí por completo.

Harry.

¡Negociaciones de paz?

Londres 24, 8 43 m.

Diversos despachos de Europa y América que publica la prensa de esta capital, insisten en asegurar que varias potencias hacen gestiones cerca del gobierno inglés para que señale términos equitativos para llegar a la paz con las repúblicas sudfricanas.

Despachos de la Ciudad del Cabo aseguran que el misterioso viaje del alto comisario inglés de dicha colonia, sir Alfredo Milner, tiene por objeto entablar negociaciones de paz con los federales para poner término a la campaña en brevisimo plazo, y hasta se asegura que las tropas inglesas de Bloemfontein no emprenderán su marcha sobre el Transvaal durante un plazo de tres semanas, es decir el acordado por los adversarios para seguir las negociaciones entre los parlamentarios de ambas partes.

Harry.

Defensas de los boers en la frontera del Transvaal. Londres 24, 9 6 m.

Un despacho de Ladysmith al Morning Post, fechado el 22 de marzo, dice que los boers ocupan la sierra de Biggarsberg desde Lundyeleng hasta Berth.

Sus avanzadas van desde Wasbank a Meran. Sus patrullas avanzan hasta Was-selock. El gran campamento boer se halla establecido en Dannhauser, a 10 millas al Norte de Glencoe. Cuatro cañones defienden el desfiladero de Vanrecun.

Los pasos de Tintova y Olivier-hoek están fortificados. Trescientos boers, con dos cañones, que se hallan actualmente sobre la frontera de Zululandia, han recibido orden de repléjarse sobre Land's Neck.

Harry.

DE VALENCIA

POR TELEGRAMA

Valencia 24, 4 18 t.

Continúa el tiempo muy desagradable. Las operarias de la fabrica de cartidos del Sr. Jiménez Teas, se han reunido acordando persistir en la huelga. El gobernador gestiona un arreglo entre el patrón y las operarias. El gobernador ha prohibido las representaciones del drama La Marquesa, original del P.

La prohibición está fundada en el hecho de dirigirse en la obra ataques a la religión y al Estado.—MENCHETA.

ECOS DEL DIA

La Revista General Internacional toma acta de las buenas disposiciones de los ministros militares para ocupar provechosamente las próximas vacaciones parlamentarias, y dice que el Sr. Gómez Imaz se ocupará en algo que podrá ser de interés para el material flotante de nuestra marina militar.

En cuanto al señor ministro de la Guerra, general Azcarate, asociado por todos a su actividad, que es capaz a no al trabajo, sabe el colega que ha de ocuparse de cuestiones diversas en beneficio del mejor régimen de los servicios y de la mayor y posible ventaja para los subordinados.

Mañana habrá en Palacio capilla pública con motivo de la festividad del día.

La comisión del Senado sobre el proyecto de ley relativo a los Asilleros del Nervión, se ha reunido esta tarde con asistencia del señor presidente del Congreso, y ha acordado por unanimidad emitir dictamen de conformidad con lo aprobado por el Congreso.

En el Congreso ha despertado bastante interés el debate relativo a los sucesos de Barcelona. Ha sido generalmente elogiado el tono de moderación y de sensatez que en sus discursos y en su lenguaje han empleado los oradores, contribuyendo de este modo a no enconar los ánimos en un asunto que a todos los españoles interesa que se solucione de una manera patriótica y conciliadora.

En la sesión del lunes hablarán los señores Cañellas y Sol y Ortega, y es posible que intervengan para algunas otras diputadas de distintos lados de la Cámara.

Esta tarde ha comenzado a discutirse en el Congreso el voto particular del señor Bergamín al proyecto de alcoholes, en el cual pide la igualdad de derechos para los vinos y los industriales. Después de este voto será discutido el del conde de Rosas, siendo general la creencia de que en un curso de este debate se llegará a una fórmula de transacción entre arroceros y viticultores.

El proyecto de ley de desamono dominical ha tenido esta tarde dos votos en contra; pero que tienen distinta significación: el del Sr. Merodio de nacional oposición al proyecto y el del señor Rodríguez Yagüe (D. José) que se ha opuesto porque el desamono dominical se extiende a las demás fiestas religiosas y civiles.

LA CUESTION DEL DIA

bien de las comisiones provinciales de concentración democrática.

Sociedad de sombrereros.

A las ocho y media de la noche celebrará sesión en la calle de Relatores, número 24, los sombrereros de Madrid, con objeto de constituirse en sociedad.

Unión Ultramarina.

A las tres de la tarde, junta general ordinaria en el Centro de Instrucción Comercial, plaza del Angel, 8. 2.ª, para dar lectura a la Memoria del pasado ejercicio, elegir nueva junta directiva y tomar acuerdos en el sentido de ver realizados sus deseos sobre el descanso dominical.

TOROS

EL CARTEL DE ABRIL. (6.000 pesetas)

Ya está aprobado el cartel de la próxima temporada torera, que ha de empezarse el domingo 15 de abril próximo, Pascua de Resurrección.

Los espadas escarapados, y que han de desfilarse ante la afición madrileña, son Luis Mazzantini, Antonio Fuentes, Emilio Torres (Bombita) y José García (Algaheño).

Estos forman 4 constituyen lo que pudieran llamarse plana mayor de la actual torería.

Así, pues, la empresa se ha portado bien, porque todos son matadores de fama, más o menos justificados, pero famosos al fin y al cabo.

Por las salidas de los famosos nos ofrecen al Quinto, Conejo y Bombita chicos.

¿Por qué no figurará al lado de estos matadores el torero madrileño Dominguín?

Respetemos los designios de la empresa; pero en esta parte del cartel no ha estado equitativa.

El número de corridas porque se abre el abono, es el de seis, y la inaugural, que la torerá Mazzantini, Bombita y Algaheño, siendo del día de Veragua el ganado que en ella se lidie.

Primera de abono, los mismos espadas, con toros de Miura; segunda, Mazzantini, Fuentes y Algaheño, con toros de Santa María; tercera, Mazzantini y los hermanos Bomba, y reses de Otalaurruchi; cuarta, Mazzantini, Quinto y Fuentes, toros de D. A. Martín; quinta, Fuentes, Bomba y Algaheño, y ganado de Conradi; y sexta, Mazzantini, Bombita y Conejo, y toros de D. Félix Gómez.

La combinación no es mala, ni mucho menos.

Ahora bien, los matadores que forman la plana mayor, los famosos, los que, según dicen sus amigos y yo lo creo—cobran 6.000 pesetas y 5.500 por corrida, supongo que estarán dispuestos a trabajar con relación al dinero que cobran.

Los que figuraban al cartel, se metían a Rafael precisamente por eso, por las seis mil del día.

Mazzantini, Fuentes, Algaheño y Bombita, que van a cobrar, alguno de ellos lo mismo que el Guerra, y los otros poco menos, tendrán conciencia de su propio valer—de esperar es—y sin duda alguna se encontrarán con fuerzas y con alienación para hacerlos olvidar con la vez del torero sin par que se llamaba Guerra.

Y porque era sin par cobraba seis mil pesetas, y no era caro. Así lo dicen todos los empresarios, el amigo Niembro el primero.

De todo esto se deduce, a mi modo de ver, que los famosos deben estar decididos a todo, y que se traerán la faja bien adaptada.

Si se les llega a soltar... ¡Qué de denganos se van a llevar! Me alegraría que los aficionados no tengan que llamarlos a capitulo.

Y por hoy, basta.

Puntilla.

LA NACIONALIDAD DE D. CARLOS

El abogado italiano Leopoldo Rizio publica un comunicado en el periódico el Adriático, de Venecia, manifestando que por completo se ha inexacto que D. Carlos no haya renunciado su nacionalidad española en el pleito incoado contra el por su hija doña Elvira.

D. Carlos protesta de que es sinceramente español, de corazón, y de que jamás ha manifestado que fuese austriaco.

Por cierto que el periódico de Londres de quien reproducimos la noticia anterior añade en su editorial, a guisa de comentario del referido despacho.

D. Carlos, por lo tanto, asumiendo la actitud de la infancia que ayer le atribuía el Adriático de haber renunciado su nacionalidad española y reclamar ser austriaco, con objeto de obtener ventajas en un pleito contra su propia hija.

Con la mano puesta sobre su corazón protesta de que tan austriaco es él como prusiano Crummes, a quien no deja de parecerse.

Estas protestas no convencerán a nadie del hecho que se ha atribuido a don Carlos. Precisamente es de aquellos tipos de aventureros que no se dan cuenta de que lo son; realmente gozan más bien con ello, y solamente se ruborizan al tropezar con su fama.

Sin embargo, D. Carlos fué juzgado hace mucho tiempo, y nada de lo que haga en el sucesivo puede perjudicar más su reputación.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—Mañana domingo, a las cuatro y media, se verificará la última representación del aplaudido drama de D. Joaquín Dicenta El señor feudal, en el que tanto se distingue el primer actor Sr. Fuentes.

Por la noche, segunda representación de La escarapela, en cuyo desempeño toman parte la Sra. Echevarría y los señores Fuentes y Perrin, y estreno de la comedia en un acto, original de un aplaudido autor, titulada El retrato de mi mujer.

MODERNO.—Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, se pondrá en escena el siempre aplaudido drama de Eduardo Rosas titulado Cyrano de Bergerac, en el que están inimitables el primer actor D. José González y la primera actriz señora Luisa Calderón.

A las ocho y media de la noche, por segunda vez en la presente temporada el hermoso drama histórico de D. Juan Eugenio Hartzenbusch La jura en Santa Gadea, interpretando el personaje del Cid Rodrigo de Vivar D. José González y el de Juana D. Luisa Calderón.

PARISH.—Mañana domingo tendrán lugar dos funciones, verificándose a las cuatro y media de la tarde la última representación en esta temporada del drama lírico Curro Vargas, y por la noche, a las nueve en punto, el aplaudido melodrama lírico La Tempestad.

El próximo martes se verificará el beneficio del popular y distinguido tenor cómico D. José Gamero, con una escogida y variada función.

En la función del próximo domingo por la tarde se representará El ángel caído, la popular zarzuela La alegría de la huerta y la cada día más aplaudida y morada lírica El escalo.

COMPANÍA MARIANI.—El éxito alcanzado por esta notable artista con el drama nuevo en tres actos Como le fogli... (Como las hojas), del eminente literato italiano G. Giacosa, excede a toda ponderación. La prensa de Barcelona ensalza el estreno de dicha obra, haciendo grandes elogios de la célebre actriz y del buen conjunto de la compañía.

Este será uno de los primeros estrenos que se verifiquen en el teatro de la Comedia en la próxima primavera por la referida compañía.

ZARZUELA.—Mañana domingo, a las

ESTADO ATMOSFÉRICO.

El día 24, en Madrid ha sido casi despejado. El termómetro del óptico D. José Oliva (9, Principes, 21) señalaba a las siete de la mañana 4,8 grados; a las doce del día 14,3, y a las cuatro de la tarde 10,7.

La temperatura máxima a la sombra fué de 16 la mínima, de 0,8. El barómetro marca hoy 697 milímetros. Lluvia.

—Ayer llovió en San Sebastián, Bilbao, Oviedo, Coruña, Pontevedra, Vigo, Tarrifa, Córdoba, Orense, Santiago y Valencia.

—La temperatura máxima fué de 19 grados, en Sevilla; la mínima, de 2 bajo cero, en Avila.

Varios amigos y consocios del señor marqués de Villalobos, vicepresidente dimisionario de la Asamblea de la Cruz Roja, le obsequiarán con un banquete que se celebrará el próximo jueves en el Hotel Inglés.

Al citar ayer los nombres de los adheridos al Congreso internacional de Arquitectos que se celebrará en París, apareció equivocado por error material el apellido del vicesecretario general de la Sociedad Central de Arquitectos, D. Carlos Le Grand.

Hoy ha recibido cristiana sepultura el cadáver de la virtuosa señora doña Dolores Scirul-lo, esposa de nuestro querido amigo el laureado poeta valenciano Sr. Sanmartín y Aguirre, a quien, como a su familia, enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

El Eco Montañés, que se publica en esta corte, anuncia para el próximo número el comienzo de una "Galería" en que figurarán desde Meudand Peayo y el maestro Pereda hasta los jóvenes montañeses que principian a distinguirse en la ciencia, en el arte y en la literatura.

Ha fallecido en Barcelona el conocido escritor D. Rafael Palomino de Guzmán, director que fué de La Palma de Cádiz, El Lloyd de Barcelona, La Tertulia de Madrid, El Teatro y otras varias publicaciones y autor de numerosas obras teatrales.

Reciba su desconsolada viuda nuestro sincero pésame.

Circulan en Málaga buen número de monedas de plata muy antiguas, algunas con el effigie de Carlos IV y no pocas con el de Fernando VII.

Todo hace creer que dichas monedas han estado guardadas, sin salir a la circulación, durante mucho tiempo.

Ayer hizo un año que falleció la virtuosa señora doña María del Carmen Martínez de las Rivas, esposa de nuestro amigo el distinguido arquitecto D. Miguel de Olavarría, a quien con este motivo reiteramos nuestro sentido pésame.

Avios útiles.

La persona que diariamente se lava la boca y los dientes con Odol, se preserva por completo de la caries.

Bolsa de Bilbao.

Table with financial data for Bilbao, including Ayuntamiento, Explosivos, Acciones fábrica Vizcaya, etc.

CAMBIOS

Table with exchange rates for London, Paris, etc.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 24

Large table with financial data for Madrid, including Fondos Públicos, Obligaciones del Tesoro, etc.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 25

TEATRO REAL.—212.—Octavo concierto por la Sociedad de Conciertos de Madrid, dirigido por el maestro Campanini.

ESPAÑOL.—412.—El señor feudal.—La victoria del general.—La escarapela.—El retrato de mi mujer (estreno).

COMEDIA.—412.—Feria.—Los monos.—Entre puentes.

PRINCESA.—412.—La corte de Nap león.—El agua.—El agua.

PARISH.—412.—Curro Vargas.—La tempestad.

MODERNO.—412.—En plena luna de miel.—El patio (dos actos).—El sombrero honrado.—El pito.—(Segundo acto, en una sección).—Robo en despojado (dos actos).

ZARZUELA.—412.—El traje de luces.—La guardia amarilla y la jota.—Cavalleria chulapona.—De vuelta del vivero.—La viejecita.—Un pleito y la jota.—Llamada y tropa.

AFOLC.—412.—Los sobrinos del capitán Grant.—La república de Chai-ba.—José Martín el tamborileo.—El cabo primero.—La revuelta.

MODERNO.—4.—Cyrano de Bergerac.—La jura en Santa Gadea.—La cuerda floja.

SLAVA.—412.—El escalo.—La alegría de la huerta.—El último chitío.—El escalo.—La alegría de la huerta.

ROMA.—412.—Los besugos.—La niña de Villagorda.—El cuerno de oro.—El barbero de mi calle.—La señora capitana.—La niña de Villagorda.—El cuerno de oro.—La hora capitana.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—10 de la mañana al anochecer.—Curiosa exhibición: de 3 a 4 de la tarde comida a los esquilados de pescados y carnes crudas; a las 8, comida a los perros.

BALEARENSE ARABE.—(Antigua Alhambra).—Abierto todos los días, de tres a siete.

CIRCO GALLISTICO (Paseo de Santa María de la Cabeza).—12.—Grandes peleas de gallos ingleses.

PLAZA DE TOROS.—4.—Gran corrida de novillos, en la que se lidiarán seis toros, desecho de venta y cerrado, de la ganadería de D. José Moreno Santamaría, de Sevilla, que serán estoqueados por los espadas José Rodríguez (Bebe Chico), Apolonio Villa (Había poco) y Antonio Martínez (Niño de la huerta), nuevo en esta plaza.

BOLETIN

Santos del 25 de marzo. Domingo IV de Cuaremas. La Anunciación de Nuestra Señora, y Encarnación del Divino Verbo: San Dimas el buen ladrón; San Ireneo, obispo y mártir; San Quirico, mártir, y San Felagio, obispo.

Se gana el jubileo de Santa Horas en la...

LA SALUDA DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

CON GRANDES RESULTADOS SIEMPRE. Remediado siempre la primera con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la SALUD A DOMICILIO. Premiada siempre la primera con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la SALUD A DOMICILIO.

Antibiótico, antiescorbutico, antihéptico, antisifilítico, antiparasitario y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la SALUD A DOMICILIO.

GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la SALUD A DOMICILIO.

GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la SALUD A DOMICILIO.

GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la SALUD A DOMICILIO.

GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la SALUD A DOMICILIO.

GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la SALUD A DOMICILIO.

GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la SALUD A DOMICILIO.

GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la SALUD A DOMICILIO.

GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la SALUD A DOMICILIO.

GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la SALUD A DOMICILIO.

GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la SALUD A DOMICILIO.

GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la SALUD A DOMICILIO.

GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la SALUD A DOMICILIO.

GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la SALUD A DOMICILIO.

GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la SALUD A DOMICILIO.

GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la SALUD A DOMICILIO.

GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la SALUD A DOMICILIO.

GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la SALUD A DOMICILIO.

GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la SALUD A DOMICILIO.

VAL DELAMASA

Unico y exclusivo depósito de los vinos propiedad del Excelentísimo Sr. Marqués de Santillana (antes de D. Enrique Gilhou). Vinos blancos y tintos de mesa a precios económicos.

3, Paseo de Recoletos, 3

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

A partir del mes de noviembre quedan organizados en la siguiente forma: Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

Una expedición mensual a Centro América. Una expedición mensual al Río de la Plata. Una expedición mensual al Brasil con prolongación al Pacífico. Trece expediciones anuales a Filipinas. Una expedición mensual a Canarias. Seis expediciones anuales a Fernando Póo. 156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación a Algeciras y Gibraltar.

Las fechas y escalas se anunciarán oportunamente. Para más informes, acúdate a los Agentes de la Compañía.

LA PROVEDORA

PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES MEDIO INTERES FACIL PAGO. No cobra comisión ni gastos. Paganos antes del plazo convenido devuelvo los intereses correspondientes.

Carretas, 39, principal izquierda

POR 15 PESETAS

damos un bonito reloj de acero oxidado (negro) para caballero, con cadena, iniciales y estuche, garantizado por un año.

POR 25 PESETAS vendemos un elegante reloj de acero para señora, con el nombre y la hoja del trebol (portbonheur), estuche y cadena.

DESPIERTADORES DE BOLSILLO

a 25 y 30 pesetas (novedad), de níquel y acero, con estuche y cadena. Todos los relojes de esta casa son garantizados y se cambian los que no marchan bien.

PUERTA DEL SOL, 1

(Secundal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)

LA SEÑORA

D.ª FACUNDA ASUERO Y VILLAESCUSA VIUDA DE LLETGET ha fallecido el 24 de marzo de 1900 a la una de la madrugada habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. Su director espiritual; sus desconsolados hijos, D. Emilio y D.ª María Rosa Lletget; hijo político, D. Manuel Gil Dominguez; nietos, hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, Ruego a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el domingo 25, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Echegaray, núms. 1 y 3, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. Se publica el coche.

PRIMER ANIVERSARIO

EL ILMO. SEÑOR D. José María de Oriol y Gordo Sáez

CABALLERO DEL HABITO DE LA ORDEN MILITAR DE SANTIAGO Q. E. P. D.

FALLECIO EN PARIS EL DIA 25 DE MARZO DE 1899

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Su viuda, hijos, madre política, hermanos, hermanas políticas, tíos, sobrinos y demás parientes, Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 25 de marzo en la parroquia de San Martín el 28 en San Jerónimo el Real; la diaria de seis y media en la Iglesia de Jesús de Madrid; el 26 en la Basílica de Santiago, San Nicolás y San Antonio Abad; el 26 en el Oratorio de la casa (Bilbao); el 26 en la Catedral de Tortosa; el 24 en la iglesia de Campo Real (Madrid); el funeral que el 26 se celebrará en la Villa de Flix (Tarragona) y la Adoración Nocturna en el Oratorio del Espíritu Santo el día 28; serán aplicadas en sufragio de su alma.

Varios Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispos y Obispos se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

ALMACEN DE TEJIDOS INTERNACIONALES

y su especialidad artículos de punto DE RUFO MARTINEZ (SEGUNDA EPOCA) Calle de Toledo, 42, frente a la Catedral.

Tengo el honor de anunciar a los comerciantes, antiguos amigos muchos de ellos, de las provincias de Madrid, Guadalupe, Zamora, Cuenca, Albacete, Ciudad Real, Jaén, Badajoz, Cáceres, Avila, Segovia, etc., que por el presente año no mando viajeros con nosotros; pero si tienen a bien, como lo verifican antes, confirmarse sus pedidos de artículos de punto, mas breves explicación, con relación a precios y tamaños, será suficiente para el mejor cumplimiento de sus órdenes.

ANEMIA, CLOROSIS

Curación rápida y asegurada tomando AGALICOKINA según indica el prospecto que lleva cada ejemplar.

Precio: 5 pesetas frasco en todas las farmacias y droguerías.

DECIMO ANIVERSARIO

EL EXCMO. SEÑOR DON JOAQUÍN ENRILE Y HERNÁN

general, caballero grandes cruces de San Hermenegildo y San Fernando, Mérito Militar y otras varias por méritos de guerra. FALLECIO EL DIA 25 DE MARZO DE 1890

Todas las misas que se digan el 25 y 26 en la parroquia de San Andrés, y el 27 en la de San Martín, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su viuda, la Excmo. Sra. D.ª Josefina Valcárcel; sus hijos D.ª Josefa y D.ª María, y demás parientes, ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios. No se reparten esquelas.

TODA PERSONA cuidadosa debe tener siempre en su casa un bote de la renoubrada MANZANILLA AROMÁTICA DE MONTMESA (ARAGÓN) para acudir al inmediato remedio de cualquier indisposición del estómago y como derivativo de los catarrros. Una taza de este riquísimo producto, tomada por la mañana, evita el corrige los colicos biliosos. Tomada después de las comidas, ayuda la digestión y deleita con su grato aroma. BOTE PARA 100 tazas, 60s pesetas. DEPOSITO: PUERTA DEL SOL, 1. secundal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA